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Előfizetési árak:
Helyben és poétán küldve:

Egy évre 10 frt. Félévre 5 frt.
Három hóra 2 frt 50 kr.
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Hirdetési dij:
3 hasábos petit sorért 5 R**»

164. szám. Szerda, augusztus 24.
MylHtéren megjelenő közlemény

5 hasábos sora 15 Kf.

Nagyobb terjedelmű, mint szinte 
több izbeli hirdetések alku szerint a
legolcsóbb árért.
Bélyegdij .• Minden beigtatásért

külön 30 Kr»

Fegyverkezzünk-e?
O) Bármennyire helyeseljük is a sem­

legesség! politikát; — bármint méltányoljuk, 
Audrássy Gyula gr. ministerelnökünknek e 
politika keresztülvitelére irányzott törekvé­
seit : még sem lehetünk megelégedve azon 
állapottal, melyben Magyarországot ezúttal, 
az önvédelem eszközeinek kifejtésére, vagy 
tán jobban mondva, elhanyagolására nézve 
találjuk. —

Habár utálatot költ is bennünk azon ír- 
tóztatúan pusztító háború, mely most Fran- 
czia- és Poroszország közt dúl, s mely a 19- 
dik, miveltnek neveztetni szokott századnak 
gyalázatára van, midőn rövid idő, alig 20 nap 
alatt százezrek hullanak el, lesznek nyomo­
rékokká. földönfutókká, s családaik széles 
ágazatban sziveikben gyászos fájdalmat hor­
dozni kénytelenek; — midőn az ipar, keres­
kedés, gazdászat, a tudomány és művészet 
köréből mintegy erőszakkal vonatván el a 
leghasznosabb tényezők, kik az emberi ma­
gasabb hivatás kivivására oly sokat tehettek 
vala, a testvérgyilkolás alacsony szerepére 
kényszerittetnek, s önző czélok vak eszközei­
vé alkalmaztatnak; —midőn a hullákkal tölt 
mezököu saskeselyük s vadállatok ujjongva 
ütnek sátort és tombolva költik el zsirosfalat 
gvanánt az áldozatot, mit emberi vadság ejt­
vén, a ragadozó állat megkímélhette magát 
azon véres vállalkozástól, hogy öljön és gyil­
koljon, elvégezvén helyette a fold ura, legelső 
teremtése, az ember; bár a pusztító háború 
a ragálv magvát hinti és terjeszti szét a föld 
nagy kerekségén, s milliók életét fenyegetheti 
a háború következménye, még akkor is, mi­
dőn a háború már tulajdonképen megszűnt :

Még sem lehet azon quakkeri boldog 
önérzettel megelégednünk, hogy a fegyver- 
fogás mindenkor csak utálatos vétek, még 
akkor is, midőn rabló-megtámadások ellen 
kell védelmeznünk magunkat.

Nem állhatunk kézösszedugva, habár 
eddig a háború közvetlen átka kikerült is 
benünket.

Mert az u jelenségek, melyek a rend­
szeres gyilkolássá vált irtóztatú háború jelen 
időszakában is mutatkoznak már, intenek 
bennünket, hogy figyeljünk magunkra, és ma­
gunk körül; hogy a nagyravágyás, a hm di­
csőség, a harczi babér, a minden áron terjesz­
kedő hatalom csatárainak irányzatai ellenében 
oly eljárást kövessünk, mely a ravasz úton­
állási, orgyilkolási szándékokat meghiúsít­

hassa. ...
Szerbia izgalmai, melyek oda szandekol- 

tatnak tereltetni, hogy Törökország ellen el­
lenséges föllépéssé váljanak, — ha csakugyan 
kitörnének, viszhangra találhatnának Horvát­
országban is: — s az tagadhatlan, hogy a 
gyuauyag, a külföldi izgatások_ nem hiányoz­
nak Szerbiában és Montenegróban.

Moldva-Oláhországban pedig a hónapok 
hosszú során át kitörőben volt vulkán már 
felütötte fejét; — a legközelebbi, ideiglenes 
kormány kikiáltására irányzott, bár meghiú­
sult mozgalmak, elöbb-utóbb komoly kifejtést 
hoznak létre, s a Bratiáuó-fcle törekvések 
áramlata alól nem lesz képes menekülni a 
dunai fejedelemség lakossága; bar a vö­

rösek politikája a kis román nemzetet, melyet 
dacoromániai álmokkal kecsegtetnek, megle­
het a föloszlás, vagy legalább társadalmi nagy 
megrázkódás veszélyének teszik ki, de a ki­
törendő vihar irányát és mérvét előre meg­
határozni nem lehetvén, attól minden iiány - 
ban óvakodni szükséges, önvédelmi köte-

°Hogy vajon csakis a haldokló napóleoni 
politikának utolsó szárnypróbálgatása-e a 
Bukarestben támasztott zavar, a Hohenzol- 
lernelc ellenében, — vagy az ezeknek Euró­
pában túlsúlyra vergődését irigy szemekkel 
néző orosz udvarnak is része van ebben, hogy 
messzeható foglalási politikájának keleten, 
Oláh-Moldvaországon keresztül, Konstantiná­
poly irányában, a zavarosban annál könnyeb­
ben érvényt szerezhessen; — vagy pedig ma­
gából a román nemzetből egyenesen és köz­
vetlen indult ki a ránk nézve veszélyessé vál­
ható izgalom, mely a királyhágón túl levő 
Magyarországot, s eszerint hazáuk épségét 
és nyugalmát fenyegeti : az mindegy!

Nekünk mindegyik esetben készülnünk, 
fegyverkeznünk kell ! —

Fájdalom, hogy kormányunk nem felel 
meg a közvárakozásnak, kellőleg nem telje­
siti azon kötelmeit, melyek minden kormányt 
terhelnek, mihelyt a kormánypálezát kezébe 
venni merészlotte.

Avagy nem nemzeti közóiiajtássá valt-e 
nálunk, hogy a honvédség kellőleg fölszerel- 
tessék ?

Nem hangosan, és — valljuk meg, nem jo­
gosan követelte-e az egész ország régóta, hogy 
a kívülről tornyosodó föllegekre figyelemmel, 
a honvédség, részint a dolgok tesmészetes 
rende szerint, részint hogy a nemzethez illő- 
leg a cs. közös seregeknél alábbvalónak ne 
tekintethessék, — műszaki csapatokkal láttas­
sák el ? ! . . •

Nem a legártatlanabb kivánság-e az, 
hogy hadcsapatok, melyek valamikor harczi 
tüzet állani kénytelenek, ágyú és tüzérség 
nélkül, védtelenül ne hagyassanak, gúnynak, 
gyalázatnak s életveszélynek ki ne tétes- 

seriek ^
S meghallgatta-e a kormány a nemzet 

kívánságát, s a honvédségnek ágyukkal és 
tüzércsapatokkal ellátására megtette-e ő fel­
ségénél a komoly lépéseket ?

A sajtó csak arról értesített, hogy kulin 
közös kadügyminister urnák nem tetszik 
akarni hogy a honvédségnek tüzérsége is le­
gyen, és igy erőben, tekintélyben egyrauguva 
tétessék a közös hadsereggel ! _

De a magyar kormányt Kuhn urnák e 
szeszélye, e nagyliatalmaskodása föl nem 
menti azon kötelesség alól, hogy a nemzetet, 
illetőleg annak polgárkatonaságát a honvéd 
séget véd- és átalában harczképes állapotba

helyezze. ..
A gyávaság sokszor epen azon követ­

kezményeket idézi elő, miket a roszlelkiiseg 
eredményez !

Ott az országgyűlés, ott a koronái ki­
rály : nem áll-e nyitva az ut a kormánynak 
oda appt-llálni (ha már országunkban nem a 
magyar honvédelmi minister parancsul e te­
kintetben !) Kulin ur önző és kisszerű ezéi- 
zatai ellenében ? !

A felelősség mindig a mi kormányunkat 
éri, hogy minden erejét meg nem fesztté, min­
den módot meg nem próbált, minden forrást 
ki nem kutatott! . . -

Francziaország példája bizonyítja, hogy 
nem czélszerü. késni a polgárkatonaság fel­
fegyverzésével !

Mig idő van, addig kell tenni; félő, hogy 
a halogatás késő bánatot fog szülni ! . . . .

Föl kell fegyverezni a honvédséget!
A mulasztásérti felelősség örökre a kor­

mányt terlielendi.
’ S e felelősség súlya igen terhes lehet 

magára a kormányra, de a nemzetre néz­
ve is ! . . .

Ha most sem képes a kormány kivívni, 
hogy honvédségünk méltó elismerésben s föl­
szerelésben részesittessék, — midőn a hazá­
nak, a trónnak nagy szüksége lehet rá : úgy . 
nem is lehet reménye, hogy másszor kérész- j
tülvigye ezt! j

Ä nemzet pedig követeli, hogy ez meg- ]
legyen ! . . .

S ha ez a kormány nem tudja, vagy 
nem akarja: a nemzet olyan kormányt kivan, 
mely jogos kiváuatainak kellő nyomatéket 
tud adni, s azokat keresztülviszi! . . .

Föl kell fegyverezni a honvédséget!
Itt az idő : most, vagy soha ! - -

tett porosz katonák és kémek, 
— a fekete tenger partjainak 
benépesítése s több ily germa- 
nizálási kísérletek kedélyháborgas- 
ba ejték a vörösek közlönyét. Továbbá mondja: 
egy Hohenzollern herczeg ’ hogyan mondhatta a 
düsseldorfi küldöttségnek: „Francziaország idéz­
te elő a háborút, most első kötelesség fegyvert 
fogni közös hazánk Németország becsülete s biz­
tonsága védelmére, — a mi hős királyunk győze­
lemre fog vezetni minket!

Tehát a fejedelem most is Németországot 
nevezi hazájának? — kérdi a „Komauulu , vágj 
ki lehet ama hős király ? hisz Romániának nincs 
királya. Akkor csak Vilmos porosz királyról van 
sző. Aztán íegyverfogásra hi v föl 
minket románokat azon test­
vér franc z i a nemzet, ellen, mely­
hez szeretettel s odaadással ragaszkodunk, mely- 
lyel együtt dobog utósó csepp vérünk. Szegény 
Románia, neked ugyan van d y - 
nastiád!

- Távirda közlekedés. — Az 
észak-német távírdák a magánsürgönyök szállítá­
sára ismét felhutalmaztattak.

Franczia-porosz háború-

T Á R C Z A.

Utazást levelek.
(Vége.)

Salzburg, aug. hó.

— A Kir. Kiírtat alapítványok
kezelésére kirendelt vegyes bizottság köztudo­
másra hozza, hogy a szegény perlekedők felsege- 
lésére tett Almá»y- és Kondé-alapitványok folyo 
kamataiból több száz forintot tevő összeg allvan 
rendelkezés alatt, mindazok, kik mint szegény 
perlekedők ezen alapítványokból segélyben része­
sülni óhajtanak, a szegénységüket és perök folya­
mát kellően igazoló okmányokkal felszerelt kér­
vényeiknek nov. végéig a bizottsági elnökségnél 
(a semmitőszéki elnökség irodájában, a barátok 
terén 1. sz. a.) benyújtására azon figyelmeztetes- 
sel hivatnak fel, hogy az alapító-levelekben egyik 
kellékül a régi családokból való s illetőleg ne­
mesi származás van kijelölve, az Almásy-alapit- 
ványban pedig ezenfelül csupán csak katholikusok 
részesíthetők. .

A földinivelés ipar es kereslte- 
delmi in. k. ministertum. 14,219. szám. 
rendelettel éricsiti Magyarország s Erdély vala­
mennyi törvényhatóságait, hogy a tiszavidéki va­
sút vonalon levő Heves megyei törok-szent-mik- 
lósi vasul állomáson, a hasznos házi állatok és az 
azoktól származó nyers termékek fel és lerakodá­
sa, a fenálló állatrendőri szabályok szoros fentar- 
tása mellett megeugedtetett. - pesten 18i0. evi 
aug. hó 10-én a minister megbízásából: Ary Udon 
m”k. osztálytanácsos.

_A gróf Karácsonyi Gvldó ál­
tal Rudolf kor őr. emlékére tett alapítvány ka­
mataiból, az alapító kijelölése folytán engedelyez- 
tetetf a budai népnevelési egyletnek 1000 it. a 
budai kristinavárosi szegény leánynoveldenek 
1000 ft. a pesti komeopathia-kórház segélyezésé­
re 1000 a gyöngyösi nőtievelö intézet segélyezé­
sére 1000. a budái torna s tűzoltó egyletnek be­
szerzésre TOO a budai krisztinavárosi szegények­
nek 300 a N. Zsám községi iskola részere 250
összesen 5250. ,

Podharczky Ferenci, a m tud. j 
akadémia tagja, aug. 14-én Pozsonyban 75 éves>
korában meghalt. \

—A „Romantilu“ aug. 16-ki szama-,
ban Írja: Ugyanazon vörös párt, mely Karoly fe-] 
fedőimet Románia trónjára ültette, csak most | 
kezdi felnyitni szemét h porosz kormány mtentioi | 
iránt. Kárólv fejedelem udvari kórnye-i 
íete — a Strouszberg v a s u t11
mun kásain akruháiba öltözte-

= Mint már tegnap is jeleztük, a három 
napi roppant küzdelem után csak ugyan szünet 
állott be. A mindkét részrőli tetemes veszteségek 
sem az egyik sem a másik hadviselő félnek nem 
engedik meg a hadműveletek tüstént! folytatását.

Napoleon császár már maga maga előtt sem 
titkolja, hogy napjai meg vannak számítva, és 
épen azon tudat, hogy minden veszve van, eg\ 
kétségbeesett végeröfeszitésre ösztönözi őt, bár 
tudja, bogy a végerőfeszités az ö és családja hely­
zetén a dolgok mai állásában már minél keveseb­
bet lesz képes változtatni.

Meglepő lélektani jelenség az, hogy míg 
Napoleon, ki annyi éven át oly erélylyel tudta ke­
zében tartani majdnem egész Európa sorsat, ki­
nek ajkain csüggött a diploroatia lázas tekintete, 
kinek egy mosolya, egy komor tekintete országok 
sorsának eldöntését foglalta magában, míg ezen 
Napoleon most egészen kétségbe van esve, addig 
neje, ki még mindig kormányoz Parisban, hideg 
vérrel vezeti a kormányzási teendőket, ped'g a 
szenvedett veszteségek őt nem csupán mint a 
caesar nejét, hanem mint anyát is rettenetesen
sújtják. , , , . . s

Az öröm, a dicsőség es hatalom napja le- 
menőben van a Tuillcriákban, maga a trónörökös, 
hogy a mérték megteljen beteg. A szerencse úgy 
látszik minden tekintetben hátat fordított a napó­
leoni dvnastiának.

Eay perczig, a metzi csata győzelmi hírére, 
tudott C'még Paris lakossága lelkesülni a császár 
Ságért, de e lelkesedés, annál nagyobb elcsügge- 
désnek elkeseredésnek adott helyet. _

Napoleon herczeg küldetését Parisban acsa- 
szári párt, mely Napóleonnak bukásában a maga 
tökéletes bukását látja, végső mentőhorgonynak 
tartja, azonban igen kevés a remény még az irány­
adó körökben is arra nézve, hogy a küldetést siker 
koronázza, és ha koronázná is, vajon nem erkez- 
nek-e már későn az olasz csapatok, s lehetne 
majd a megtörtént tényeken a későn jött segi 
ség által változtatni. Mi azt hiszszük alig.

= Hivatalos tudósítások szerint porosz 
részről a metzi három napi csatában hat hadtest 
egészben, két hadtest pedig részben vettek reszt. 
A francziák részéről Ladmirault, Decaen, Irossard 
hadtestek, a gárdák, s Failly két hadosztálya har- 
czoltak. Így tehát nem áll az, mintha a poroszok 
majdnem kétszer annyian lettek volna, mint a 
francziák. Ez utóbbiak legfeljebb, ha barom had- 
o-ztálylyal számláltak kevesebbet a poroszoknál. 
És ha porosz részről több volt is a haderő, a fran- 
cziáknak pedig sokkal kitünőbb állasaik voltak s 
Metz közelsége nem kevés figyelmet érdemlő te-
D>eZ°A francziák most nyakra-főre hadcsapato­
kat szerveznek. Már most is vannak egészen szer-

A hegyek között Hallómtól egy órányira 
megtekinthető a dürnbergi sóbánya. A bemenet 
gyönyörű magaslat alatt nyílik, a melynek mtejen 
díszük az 1598. merően márványból épült templom 
veres tornyaival, a melyek emlékeztetnek Debre­
cen régi veres tornyára, melynek leromboltatasat
sokau sajnálják. , . ,

Egy vezető társaságába indultunk a banya

vezeti hadcsapatok, melyek bármelyik perezben 
készek a harezba sietni. De ezen hadcsapatok 
többnyire csunán gyalogságból állanak. Lovasság 
és tüzérség, s'föleg az ezek alá szükséges lovak 
hiányoznak. Már pedig tudjuk, hogy lovasság és 
tüzérség nélkül, nyílt csatatéren harezot folytatni 
nem lehet. így a chalonsi hadsereg legjobban tesz, 
ha nem siet Bazain segélyére, hanem indul visz- 
=za az erődített Paris felé, bár mar itt sem sokat 
lehet változtatni azon rettenetes helyzeten, mely­
ben a szerencsétlen franczia hadsereg van.

Metz cernirozására hirszerint Steinmetz tá­
bornok hadteste van rendelve, s 15 porosz had­
test pedig Paris felé indul.

Hogy Trochu és Palikao mikepen fognak, 
mint ígérték, négy hét alatt Párisban 700,000 ka­
tonát előteremteni, az valóban talány ránk nezve. 
Trochunak egy nagy előnye van ugyan, ő nem 
császárpárti, s szabadelvűnek tartjáa,hogy azon­
ban szabadelvü-é? azt csak 6 maga és a jo isten 
tudja. Ő kitűnő katonai iró, s a franczia hadsereg 
felöl irt könyve nagy feltűnést okozott. Most meg 
fogjuk látni, hogy a gyakorlat terén tudja-e érvé­
nyesíteni az elméletben kitűnő ismereteit, s vajon 
van-e valóban kitűnő szervezési képessége.

F 1 ó r e n c z, aug. 22. Napoleon herczeg 
küldetése sikertelennek bizonyul be, valószínűleg 
a porosz követ föllépése folytán. A kormány meg­
tagadta a fegyveres és fegyvertelen beavatkozást
egvaránt. _ , . ,

Berlin, aug 22. Napoleon császár vic­
toria királynőt is felhívta a közvetítésre. A király­
nő ezt megtagadd: a békére való közvetítést ko­
rainak jelentvén ki. , ., ,

I! é c s, aug. 23. Olaszország Ausztriának 
javaslatot tesz a béke közvetítésére. Táviratilag 
jelentik, hogy a csász. herczeg Cbalonsban meg­
betegedett. _ , ,

Paris, aug. 23. Nagyszerű készületek 
történnek a főváros védekezésére. 200,000 em­
ber és ICOO ágyú lesz az erődítéseken. - Bazaine 
hadállása rendkívüli válságosnak jelentetik.

-- Mindenféle málha a tuilleriákbol New-1 orkba
szállittatik. , . , „

I Brüssel, aug. 21. Parisban egy Trochu- 
I ministerium alakításáról beszélnek. A ma mérn­
kök dühe határtalan azért, bogy Trochu kialtva- 

! mában a dvnastiát említés nélkül hagyja. Picard 
‘ ennek egy interpellatióban akart kifejezést adni, 

de ez elmaradt, mert a jobboldal tagjai azt in- 
opportunusnak tárták. Trochu számos alairassal 
ellátott helyeslő feliratot kapott. 20-án Paris­
ban az ‘a hír keringett hog y a 
császár meghalt. Chalonsnal csata volt. 
Felhagytak azzal a szándokkal, hogy Algír őrsé­
git nemzetőrséggal váltják fel, az erélyes 
tiltakozások ni i a 11.

Berlin, aug. 22. A 18-tki csataban a 
veszteség mindkét részről roppant. A porosz­
nak 40,000, a francziáknak 50.000 halottjuk és 
sebesiiltjök van. Porosz részről ennek folytan t8' 
mét nagv számú landwerhr csapatok szalhttattaK 
a csatatérre. - Beyer badeni tábornok, miután 
jKen Idbsan vezeté Stassburg ostromzarlatat, 
letételt, s helyét Werder porosz tábornok fog­
lalta el

Berlin, aug. 22. A koronahercreg előre­
nyomulása a múlt napokban az által volt megaka­
dályozva. hogy seregének egy része Metznél volt 
encagirozva.

Berlin, aug. 21. Gravelottenal a testőr­
ig rémítő sokat veszített: összesen 320.000 po­
rosz volt 120,000 franczia ellen a csataban.

Berlin, aug. 22. A király e g y 
19-ról kelt levelében a királyné­
hoz ezt írja: A 12. és 19-ik hadtest es a gárda 
St. Marcelig és Doncourtig nyomult elő, a 3-ik es 
10-ik hadtest követte, mig a 7. 8. es 2-ik hadtest 
Rezonvillenál állott meg. Midőn ama hadtestek 
Privat és Reinville felé jobbra hajlottak, a 3 utóbbi 
hadtest megkezdd Gvavelottr támadásai, amazok 
4 óra felé léptek a csatába, az ellenállás heves a 
térnyerés lassú volt. Pnvatot a 3-ik hadtest be­
vette. Erre a 12-ik hadtest és a 10-iknak tüzér­
ségé is belé kezdettacsatába,Gravelotteot a r-ik 
és 8-ik hadtest megvette rohammal és nagy vesz-

Emlitésre méltó még azon csoportozata az 
alakoknak és romképeknek, a hol Orpheus és a 
szunvadó Euridice szobra áll.

' Mintegy záradékot képez a nagy kofronton, 
a melv az ülésekkel ellátott úgynevezett rnensa 
felibe emelkedik s a hol az áluiélkodó nézőt vá­
ratlan zuhannyal tisztelnek meg.

A parknak többi részeit is megtekintvén, 
felkerestük azután az innen télórányira fekvő 
Monatschlösschen-nek nevezett kis váracsot, a 
mely egy bajor herczeg meglepetésére állíttatott 
fel egy hó letelte alatt a XVII. században.

Julius másodikán komor esős időnk lön, 
összekötve hangos dörgéssel, a mely sokszorosan 
hangzott vissza a bérezek falain. Ily időben leg- 
föiebb csak a belváros figyelemre méltó tárgyai 
szolgálhattak szórakoztatásul. — A „museum 
Carolinum“ arcbäologiai gyűjteménye kitűnő, ro­
mai éa cella régiségekkel és az ásatásokkor Salz­
burg körül talált rommaradványokkal. Igen be­
cses a természetrajzi gyűjteménye, továbbá igen 
értékes a pénzgyüjtemény.

Még harmadikén is folyton tartott a ferge­
teges időjárás, csak másnapra tisztult ki ismét a 
láthatár s igy ismét alkalmassá lön az idő kirán­
dulásokra. ,

Salzburgtól két óra járásra fekszik vadre­
gényes hegyek között Hallein, a mely arról neve­
zetes, hogy igen kitűnő halai vannak. A dürnbergi 
sóbányából visszatértem után magam is megizle- 
lém azokat s csakugyan megfelelnek a hírnek, 
csakhogy az ár is ugyancsak megfelel neki.

belsejébe, elébb azonban sajátságos costume-mai 
láttattunk el. A nők dominofele ruhát vettek fel.íauaiiuuh. ei. n. uvn. uuui.uv.— 
a férfiak bő fehér panlalons-t, rövid ugyanoly 
szinti dolmányt, az ismeretes bányászati ovot; 
s fejünkre skót sipkát tettek. (Megjárja* gondo­
lám ha igy mint bányász-suhanezoknak öltözte­
tett’ujonezoknak még csákánynyal .s szolgainak s 
oda benn kissé megdolgoztatnak.)

Kettesével kezdtük meg a menetet m nd- 
envlk t)ár egy-egy gyertya vilaga mellett. Elebb 
hosszú kővel kirakott, boltbajtásos majd szik­
lákba vágott csinos meuetkékben folytattuk utun­
kat Néha-néha változatosság kedveert megsza­
kadt ezen egyhangú vándorlás, e hegyi hengerekre 
ültettek bennünket a melyedesek előtt s ona. 
bőrkeztyűvel felfegyverzett kezeinket az oldalunk 
mellett függő kötélén csúsztatva, gördültünk le 
másfél perez alatt az első 350 láb mely lehajláson, 
- persze a megállapodnál kikerü heilen egy
kis döczczenés. (De mar énnél a gozsiklo i- kel 
lemesebb.) Hasonló kedves kocsikazasnak epen 
nem mondható módon gördültünk meg négy lej-

tÖD levLe elértünk a földalatti tóhoz, a mely
látogatásoknál lámpafénye mellett,kl'iTróí hogy 
nálva. Ezelőtt azt tartotta a monda e torol, bogy
feneketlen. Egy kis sajka , megtettükdispositiójára, s mi is bcszallottunk s megtettük 
kőrútunkat a pislogó lámpafény mellett. A 
csendes sajka-ringatásnál azon gonMatom tó 
madt hogy mégis üdvös volna most be nem biz 
nyitani ama fennebbi monda valótlanságát. 

y a lélekvesztöből kiszállás után egy csar­

nokba léptünk, hol két szentnek szobra mellett 
áll l-’erencz császár szobra, azon megtisztelte es 
megörökítésére, hogy 1807. itt személyesen jelen 
volt — Majd egy másik csarnokban romai mű­
szerek őriztetnek, annak nyilvánvaló teteiere, 
ho°y mái a rómaiak űzték itt a bányászatot; — 
e műszerek a szomszéd pogány hegységocn (Hei- 
dengebirge) találtattak.

A kifelé kocsikázás egy wurst-nak nevezett 
járművön történik, 4000' bosszú térben; — e 
jármüvet suhanezok húzzák. — Nagyon tanácsos 
ilyenkor se jobbra, se balra nem inogni, különben 
igen kellemetes érintkezésbe jöhetne az ember az
oldalfalakkal. , „

Mintán kiszállva letettük jellemzetes öltö­
zetünket, valamint a látogatási dijat is, a mely 

' egy személyre 3 frt, többek társaságában — visz- 
szatértünk Salzburgba.

Schäfer L.

A Tuiileriáklegujabb titkai.
Regényes történet.

Két kötetben irta Cliatterton William.

(Folytatás.)
A herczeg buzgalma a rend ügye iránt any- 

nvira ment, hogy rendőri öltözetet szerzett ma­
gának, s bőrrel bevont kalapot, és a közönséges 
rendőr minden foglalkozását teljesítette. Koldu­
sokat, kéjhölgyeket s részeg embereket fogottéi 
éjente s azokat a rendőrségi állomásra vitte, 
felügy elt a pálinkás boltokra, megnézte, ha a rak­
tárak aitaiai iól be vannak-e zárva, nem reszel- 
tettek-e le a zárak, sat. Kerülete a Soho Square
körül volt u óra körüj egy urral találkozott,
ki őt igen erősen szemügyre vette, a_herczeg 
megismerte azon urat, s elforditá arczat, de az 
idegennek feltűnt a ldpedrett allszakal és bajusza,

s mindjárt megtudta, hogy ki van a rendőröl­
tözetben. . , ,

— Lelietséges-e ? Lajos herczeg! — Malta, 
— ön az valóban? Hát nem ismeri on regi ba-

1 rdtalt_ Ah, csak most ismerem fel önt. Ön az 
Crouy? Hogy van ön? látja ön néha Károly her-
LZCgtt_i Naponkint meglátogatom, de ön egészen

kimaradt onnan. .
— Nem találtam őt párszor kenn, s így azt

hittem elutazott. .
— A mint látom ön is bejelentette magat a

constabler légiónál. — folytatá Crouv.
__kelle vegyülnöm, ha azt nem ana-

rám. hogv a csőcselék" fejemre nőjjön. A rend 
minden barátjának kötelessége a kozbatorsagrol
gondoskodni. ,

— Igaza lehet önnek. Azt hiszem azonban,
nem soká°lesz rá szükség, mert ama monstre 
kérvényből már mi sem lesz.

XXV,

Napóleoni eszmék.
A herczeg ezúttal igazat beszélt, bár ez rit 

kán történt meg vele. Utolszor tettmmtrendor 
szolgálatot, Azon czelt, melyet elakart érni, v 
lóban el is érte. Az angol polgai^ szemeben mint 
a rend embere emelkedett tekintélyében, pedig 
azelőtt semmi tekintélylyel nem bírt, mert az an­
golok nem tárták őt egyébnek a felforgató párt 
emberénél, egv kalandornak Most találkoztak 
emberek, kik mellette szót emeltek, s loyabtasa 
bizonyságául épen az szolgait, hogy magat rend- 
őmek btiratta. Kezdtek iranta érdeklődni Lon­
donban és pedig két részről is, nevezetesen a 
szabadelvű Cockney és a tony-pártok részéről 
Sőt voltak emberek, kik a Hámban feljegyzett 
napóleoni eszméket olvasni kezdettek. Ha meg

tartaná ígéreteit, mondák, akkor épen azon ember 
lenne a kire Francziaországnak szükségé van a 
ki e"vrészről megsemmisítené a semmit nem ta­
nulás nem feledő St Germain elővárosi clique 
aspiratiúit: más részről megakadalvozna a fejet 
lenség bekövetkeztét. Könyve úgy volt írva, 
mintha Lykurg, Solon, vagy Marcus Anrelin dik­
tálták volna azt. Majdnem mindenütt olvastak 
azt a clubbokban. kivonatilag a napi es heti hír­
lapokban. komoly férfiak termeiben, csupán a 
korcsmákban és chartista helyisegekben nem 
foglalkoztak felettébb azzal. Itt a herczeg nép. ze­
rlege a 0 ponton is aláhbszállott mert vissza­
emlékeztek azon beszédekre, a melyeket e char­
tisták előtt tartott, visszaemlekeztvk magaii erul- 
ko/ései közt vallott elveire, melyekkel legújabb 
magaviseletét nem lehetett összeegyeztetni Ez 
időtől kezdve a demokratikus lapok ellenséges 
indulattal léptek fel ellene._ Ezek a legújabb ído- 
km ellenségei maradtak. Napoleon eszmei a le0 
ellenségesebb bírálat bonczkésével taglaltattak, s 
behizonvittatott az. hogv- tettei a legkirívóbb el­
lentétben állanak eszméivel. , ,

Mit gondolt különben most mar Lajos n0 a 
chartistákkal, egykor hasznára voltak neki es 
szolgálatot tettek arra nezve, hogv a francba 
forradalmárok elhigyék azt, hogv- velők tart. De 
most már nem volt szükségé ezekre. • 
rend embereire, kiknek most hatalmahan állott 
neki a Francziaországba visszatérést mege^ 
Crouay Chanel herczegnek az igaz^ J
-8" SPJ5 SÄ2Ä
a Francziaországba való visszaie.-.
Ha úgy lett volna, nem sokáig tartózkodott volna
Londonban Napoje0nnali találkazását, s

a midőn az épen a napóleoni cszmék olvasasával 
volt elfoglalva. (Folyt kov.)
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teséggel tartá meg. Mikor sötétedni kezdett az! borúvá változik át, s foly, foly az irtó harcz 
előőrs Gravelottenal nyomult, hol borzasztó el | mig egyik vagy másik rész hadereje a szó értel­
lenséges tűz fogadta, úgy hogy a 2-ik hadtest! méhen összemorzsolva, szétzúzva nem lesz. 
szuronnyal támadott, az erős állást megvette és! Hogy ebben az esetben a háborút indított 
mcgtartá. Fél 9 órakor elhallgatott a tüzelés. —j két koronás főnek szerepe már nem lesz a tra- 
Borzadok a veszteségek felől gödia végjeleneteiben, az kétséget sem szenved, 
kérdezősködni. ! Ebben az esetben a két koronás fő már rég vér-

---------- ! tanúságot szenvedett földi hiúságáért 1. . És vagy
: lesz oly irtó harcz ekkor, minőről a történelemTrochn kiáltványa.

Újdonságok.
Lapunk a jövő hó elsejétől fogva a

Szabó Mihály nevezetű gyanús egyént elfogott, 
az illető nem tudta magát igazolni, s a személy 
leírás is igen egyezik vele. A szembesítés a kár-

Trochu tbkuak a párisi lakossághoz intézett jobbot egymásnak a két nemzet, melyet u 
ett kiáltványa igy szól: dóik nagyravdgyása, vérszomja vitt a vérá

nem emlékezik, vagy a barczmezón nyújt béke- december végéig terjedő 4 h ó -
uralko- 

véráldozats táviratilag jelze
Párisiak! A veszélyben, melyben az ország, terére, 

forog. Páris kormányzójává és a főváros vedel- Hogy ez ne Könnyen történhessék, arról nő­
mével megbízott csapatok főparancsnokává ne- mib’g gondoskodtak ama porosz tallérok milliói, 
veztetém ki. Paris átveszi azon szelepet, mely öt. melyeket Bismarck ur Francziaországbr. beszivárog 
megilleti, és központja akar lenni a nagy epöfe-j tktott, hogy ott „köztársaság“ kikiáltásának ürve
szitésekuek, a nagy áldozatoknak és a nagy pél- alatt zavart idézhessen eiő s a Briisselben időző! _
dáknak. Jöttem,'hogy ehez egész lelkemmel; — s az események fejlődését lázas izgatottsággal: Danubia“ felelős szerkesztője Bukarestben, ma 
csatlakozzam; ez legyen életem fényes koronája, váró trónkövetelők útját egyengesse, j érkezett városunkba. Carmellin igen tehetséges 
mely élet máig a legtöbb előtt ismeretlen. Azonban a tízéi — a fianczia nemzet svon- journalista, s egy igen nemes és szép ügy mellett

Teljes bizalommal vág vök dicsteljes vállal- gitésének czélja :tt alighi
kozásunk sikeréhez, de egv jóllétei s pedig ab- Lehet, hogy képesek lesznek a porosz tallé- Bomáoiában üldözött izraeliták éidekében
solut föltétel alatt, mely" nélkül minden közős1 ™k némi zavart idézni elé, de ez országosan áta-: miatt nem csupán számos sajtópere volt,hanem még 
erőfeszítéseink hiába valók. A jó rendről aka- lánossá aligha válik. , élete is fenyegettetett a fanatizált tömeg által.

Telegdi Lajos nyomdájában fog nyomatni, melyet vallottal ma este fele történt meg, minek ered-
■ • r—’---- = r----- ■- v — m(snyét még lapunk Lezártakor nem tudtuk.

* ,4 közelebb múlt debreczeni or­
szágos vásár ideje alatt nagyobb summa pénz ta­
láltatott, és hozatott be a kapitányi hivatalhoz.

A károsodott fél jelentse magát elsajátítás 
végett a tekintetes városi törvényszéknél.

Város kapitányi hivatal Debreczenben, 
1870. augustus 18-án.

Herrmann a Bika szálloda

Szőllcsy Mihály bérelt ki. Igyekezni fogunk, hogy 
a legszebb betűkkel nyomassák lapunk. Alakja 
nem változik, csak a czimbetük lesznek mások. — 
Egyúttal figyelmeztetjük a t. ez. közönséget, hogy 
a September elsejétől fogva

napra 3 frt. 50 krrali uj előfize­
tést nyitunk, s figyelembe ajánljuk, hogy 
minden számban olyan fris távira-

gye) több egyén'lovat vásárolt s a jámbor para 
tok eladott lovaikért — füstölő papírokat kanul' 
melyek nagyon hasonlítanak az 5 ftos baah ' 
gyekhez. A turpisság azonban csakhamar kiii' 
s szerencsésen el is fogták a csalókat Sz.-Löri1 
ezen. A pozsegamegyei hatóság uj csalások elb 
rülése végett betiltáaz említett füstölő-papjr ^ 
lását. —

«*. A jövő országosvásj 
Nyíregyházán szeptember ho 7-dik és 8-ik aa.r 
ján fog megtartatni. '*

*** A bogdányi kerület,,
1 a s z t ó i közt mar fordultak elő verekedő

1 baloldali jelsu 
Mezőssy László, a jobboldali gr. Vay Áiánj vol 
tak, s ezek közül e hó 21-én gr. Vay Adám 
lasztatott meg kevés szavazattöbbséggel képv: 
lőnek. y ,Se*

rok szolani és ez alatt nemcsak az utczák csönd­
jét értem, hanem családi köreitek, kedélytek 
csöndjét, a felelős hatóság parancsai iránti en­
gedelmességet. a helyzettől el választhatón meg­
próbáltatások előtti resignation és végre egy 
nagy harczias nemz 1 komoly lelki nyugalmát, 
mely erős elhatározu-sal veszi sorsát kezébe oly 
körülmények közt minők a jelenlegiek. Hogy pe­
dig a helyzetnek ezen annyira kívánatos egyen­
súlyát biztosítsam, nem fogok a hatalmaskodás­
hoz nyúlni, melyet az ostroma'lapot és a törvény 
értelmében bírok. Ez egyensúlyt hazafiságtoktol 
várom és bizalmatoktól, annyival inkább mert én 
is határtalan bizalommal viseltetem hozzátok pá- 
risiakhoz.

Hivatkozom minden párt összes íérfiaira. 
hivatkozom én, kiről a hadseregben jól tudják 
hogy nem tartozom más párthoz, mint az egész' 
ország pártjához. Hivatkozom odaadástokra, sí 
kérlek, hogy erkölcsi tekintélylyel tartsátok féken 
azon hevesvérűnket, kik önmagukat nem tudják 
fékezni, gyakoroljatok igazságot azokon sajátke- 
züleg, kik egy párthoz seui tartoznak s kik a kö­
zös szerencsétlenségben csak alkalmat látnak 
bünhodésre méltó vágyaik kielégité.-ére.

S hogy feladatomat teljesíthessem. mely 
után erről biztosítók, ismét visszavonulok oda,

* Fehér _____________
tokát hozunk, melyek más lapokból csak a buzgó bérlője az éttermet, melyet két év előtt1 sek. Egy haláleset is törtenk. A 
következő napon lesznek olvashatók; s iyy a ! jgen csinosan rendezett be, most újból egészen -- T *--'■* - ,„t,v,„in„i,
háború# idő alatt lapunk kiválóbb feldiszittetí. Addig mig ez elkészül, az étterem 
érdekkel birand. ! mellett levő nyári étkező hely rendeztetett be

f a.r.n.,t‘***n Zsigtmond a „L’Echo| csinosan a közönség kényelmére.
* Az éjjeli kihágások, daczára a 

rendőrség szigorú eljárásának, napi renden van-
. ........ , nak. Az é:jel ismét valami M. J. nevű kanász verte

. a fel mesteruteza lakóit nyugalmukból, s két háznál 
erőszakosan akart magáuak bemenetelt szerezni;: 
azonban a rendőrségi őrjárat által találtatva, záraz 
alá helyeztetett.

Délntáni post
- P e 

szággyiilési képviselő
s t, aug. 23. Miletics Svetozár 0r 
épviselő és a „Zastava“ Merke»»*"

Minden szabadelvű fianczia hévül a köztár- Jelen útjában a Tekuschban kirablott izraeliták

piaczon, várad 
mint már több

sasági eszmékért, de azt is belátja, hogy annak 
megérleiésével várni kell. mig csak idegen hadse­
reg itatja paripáit a Mosel, Marne s talán — úgy 
lehet — a Szajna folyamában ! Tudja, hogy csak 
„keveset nyerne addig“, mtrt, nagy eszméit nem 
értékesíthetne. Legfeljebb egy magát a népre, a 
a nemzetre önkir.l fölcrőszakolt n a p o 1 e o- 
n i d a helyett, egy b o u r b o n t varrnának a
nyakába s a franczi;. nemzet odajutna, hová! megkezdetik; az árlejtés már megtartatott 
1815-ben. Ezt periig aligha óhajtja többé. : helybehagyatott. Azon háztulajdonosok, kik ka-

Aligha csalódunk ha azt mondjuk, hogy az púik előtt élére állított téglával kívánják eszkö- 
európai hatalmak békéltető beavatkozása már zöltetni a burkolást, az e miatt kívánt téglatöbb- 
csak a pillanatok kérdése. Annyival égetőbb szűk- let értékét a városnak megtéríteni tartoznak; 
seggé vált ez, mert körülbelül egyenlő mérvű ama egyébként a burkolás a városi közpénztár költsé- 
g y á s z o s v i v m á n y melyért Berlinben gén hajtatik végre.
úgy mint Parisban győzelmi tort ülnek; * 4 honvédségnek városunkban adott 
a nemzetek hullaezrei fölött —s a harcz ennél- prófontot illetőleg, egy régi katonától, ki meg

Fővárosi értesítő.

grófot e hét

fogva még sokáig tarthatván, félni lehet, hogy n 
láng messzebb elcsap, mintsem azt a hatalmak az 
európai egyensúly veszélyeztetése nélkül akar­
hatnak.

Hogy Poroszországban is nagy a nyugtalan­
ság, mindamellett, hogy a kormánysajtó roppant 
tevékenységet fejt ki, a kedélyek csilapitasára, 
azt a lapokból láthatjuk, s ha a német nemzet el­
tekint is attól, hogy a stuttgarti és drezdai sür-

** D r. Balogh Tihamér Aradról 
Pestre tette át lakását s átvette a „Hasonszenvi 
lapok“ szerkesztését.

** A gőzsiklót Sz. István napján 
10,012 személy használta s ezen napon 992-szer

Ízlelte a kenyeret, a kővetkező tudósítást vettük:
A honvédségnek Debreczenben adott kenyér, _________j
minden bírálaton alól áll, savanyú, büszbödt, úgy járt a sikló alá s fel.
hogy az a magyar honvédséget nem a hogy semmi ** Schule Ferencz hazánkfiát a 
különösebb dicsőségre nem lelkesítheti, sót még az műegyetem tanárát a Madridi San Frrnandi mü- 
nem is testesítheti. Hogy ki itt a hibás, azt nem akadémia levelező tagjává választotta.
tudjuk, mindeneseire az élelmezési tiszt és a bér- _______
lök veendők kérdőre ez ügyben. „

* Az órák tornyainkban ma oly különböző- Belföldi ITC K.

lyével a hazáért!
Páris, aug. 18. 1870.

A gorce-i csata.
A) A Iongobard-gepida háború óta.

oly csatát, mint aminőt a német és franczia koro 
nás fok 1. hó 18-án vívtak egymás ellen Gorce- 
nál. (Gorze) melyben a mindinkább bővebben 
szivárgó hírek szerint a két részről több mint 
100,000 harezos nem látta többé a másnap fölke­
lő napot.

Magok a porosz lapok 40,000 
harezos elestél vallják be.

És \ilruos király e csata bevézezfévelj 
ü d v •V i s t rendel; Be;i:nben, mig u. \a- -: 
akkor Páns palotáira diadalzászlókat tűztek ki, | 
holott a német sürgönyök szerint a fianczia rész-: 
ről meg 00,000 franczia vitéz esett el Pb, í

porosz

Németország természetes határát a Rajna vasuttársulatnál mint építtető vállalkozó van al- 
jeiöii ki. azontúl hasztalan keresi azt, s ha ideig- kalmazásban, hanem Versal János. Mi szívesen 
lenesen roppant vér és pénzáldozattal megszerzi adjuk ezen felvilágosítást, de egyúttal azt is kije- 
is tul a Rajnán egyik másik föleterületet, nem so- lentjük, hogy mi egyátalában semmi megszégye- 
kait örülhet annak, még akkor sem, ha egy euró-! nitőt nem találunk abban, ha valaki rakonczát- 
pai cungressus telekkönyvezi is azt be Poroszon-; lankodó egyének által megtámadtatik és bántal- 
szág kebelébe; mert ez évtizedek múlva is újra maztatik. Kellemetlennek ugyan igen kellemetlen 
csak okot szolgáltatna a habomra s oly gordiusi az ily eset, de ennek bárki is, ki az utczára lép, 
csomóvá bogozóduék össze, melyet elébb-utóbbj mindaddig ki lesz téve, mig az emberi társadalom 
karddal kellene kettémetszeni. fenáll, mert azon édes reményűvel nem merjük

Hogy a most nyugoton oly elkeseredettség-! magunkat kecsegtetni, hogy az "emberek valaha 
gél folyó irtóliáboru már nem igen tarthat sokáig,| teljesen levetkezzék hibáikat. így ha azon kelle-

0 ; pótba létele miatt,
bzombathelyen egy odavaló táig sürgönyeink

lek meg.

Nem satyra, nem guny-e ez, vérlázi tó gunyí sággaf vezetett eszmecseréiből 
a nép rovasara. melyet két vérivó szörny talált ki 
a nép ámítására, elaltatására ?

azt Európa összes diplomatájának lázas gvorsa-| mellen eset Vojnovics J. urrai történt volna is őt 
Sággal vezetett eszmecseréiből következtethetjük, azért ép oly kevéssé róná meg valaki, mint a mily 
s csak akkor folyhatna még az egy ideig, ha a kevéssé Versál J. urat megrojják.

' diplomatiai beavatkozásnak a hadakozó felek előtt * Ivánka Imre az éjsz,

polgár a zsibvásáron egy képet vett, melyet igen 
érdekes régiségnek mondanak s a XVI-ik század­
ból feumaradtuak állítják a müértők. A bibliából 
azon jelenetet ábrázolja a mint a keleti bőLcsc-k a 
csillag vezetése mellett Betlehembe megérkeznek.

*** Az ü r ö g h i erdőben két orvvadász 
vadászott, de az erdőkerülők rajtakapták s a ti 
losban járókat fegyvereik átadására szóliták. — 
Ezek ellenszegültek és a heves vitának vége az 
leve, hogy az egyik orvvadász lelövetett. Az ese­
tet a járási főbírónak azonnal feljelentették s 
most a vizsgálat szigorúan foly.

Brassóban

lapunk bezár­
nom érkezhet-

* * o_r a s s u u a n egy orosz kapitány 
! 8 tagból álló családjával a vendéglőbe szállt. Este

És mennyi vérnek kell még elfolyni, mig a STZX * TT *****\ társnál?'lmre “.északkeleti vasút- mikor már övéi lefeküdtek maga is álomra aka rádöntő csata óriási tusáját fogják vívni! 8 kélzeihető ' ~ J'PSm‘ Dem ,S' zaÄ 3?’ T "ft**™* f grenzen- hajtani fejét s a gázlángot elfujta. a helyett hogy
A vérfördő még mindig nagyobb mérvet ölt ^ _______ zott fel ona*roh s a den vonattal Pestre uta- a csapot elzárta volna, melynek következtében, a

s tartani lehet tőle, hogy ez irtózatos hadjárat,! i , , kapitány, annak neje s 17 éves unoka húga a ki­
melyet két államfő kezdett, nemzeti h á- 1. leK**®P előtti rablas alkalmából ömlő gáz áldozatai levének.
------------------------------------ —___ _______________ I kiküldött csendbiztos a Dugó csárdában

Bécsi tőzsde, aug. 24. Cs. arany 5. 91 ezüst 123—'
Felelős szerk. s kiadótulajd. «»láb Károly. 

Szerkesztőtárs : Borostyán! Sándor.

Sós h ov s z e a Zm
mint llázi szer,

B 11LELKA TB utasítása szarint.
f Q , f -<ir-V?rS ,hatást, eszk0zö1 : ß i‘ e n m a, c s u s z, szaggatás, f a g y á s, fog-, fej- és 

“ / ' ,d.a 1 “ a k; s z e.m g í' u ‘ a d a s, r á k f e k é 1 y, bénulások stb. stb. ellen; - 
sot lo0t i s z t i t o szerül is igen ajánlható, mennyiben a fogak fényét elősegíti, a f o g- 
h u s t erősíti, es a száj tiszta szagtalan ízt nyert a szesz elpárolgása által.

Ara egy nagyobb üvegnek 80 kr, kisebb üvegnek 40 kr.
Gerétesj és Mttwnignúl%

hirdetések.

332. 1—4

„E U M Ó J» A“
biztosító rósz vény társa ság.

Alaptőke 3,000,000 forint,
n -1 draral) c,heb«zett 200 forintos részvényekben,
filnok. Herczeg Thnrn és Taxis Egon. Alelnök: Epstein Gusztáv lovag,

bankár, az osztrák nemzeti bank igazgatója, tőzsde­
tanácsos, Oldenburg! consul s a vaskoronarend vitéze.

Az alulírott fiok-igazgatóság ezennel tudtára adja a t. ez. közönségnek, hogy Bihar-, Szabolcs-, Kraszna 
es SzolDokmegyekre, továbbá a Hajdn-kerfilet és Kővár vidékre

-A. r O II ]TB ti n Ó és ta'rsa urakat képviselőül

BftrUCll löEilíSa urat titkárrá.
p k'n®^ezte azon 01 eS)egyzéssel, hogy mind a két név jogérvényesen jegyezni fog. 
rest, 1S<0. augusztus 6-án.

A fiókigazgatóság : K O h M , Reich.

biztositóVrésza!-énvtárííebÍÍ hirfetéfe. bátorkodik az alulirt főügynökség az általa képviselt „EURÓPA«

ir°-dái-a a s«chenyi-utczán 1763. sz. a. az emeletben létezik, 
eJvntt» mind!^ , Jt9" eletbizlosttiist eshetőségekre nézve, legjobban ajánlani 
JánTkoívái '^ MrdeÍ1atrltaS<3k. leS°lcsó.bb dJ)ak és legelőnyösebb feltételek melletti elfogadására is

aiánlatotiÍirp^íínékÍveVeZ!*dsÖ be,fef5 fÓ7 í ^^nökségek szervezés után fognak közhírré tétetni; 
ajánlatokkal ellátott es képzettséggel bíró egyenek alkalmazást nyerhetnek.

Debreczen, aug. 8. 1870. 307 6_6
Áron Manó és társ, a titkár: Bitruch.

Debreczen. 1870.

Árverési hirdetmény.
A Konrád testvérek tulajdonához tartozó 5 nyilas

sestakerti szőllő
s hozzátartozó

veteményes föld
a f. évi szeptember f-én d. u. 3 órakor a helyszínén 
most már utolszor tetemesen leszállított kikiáltási ár mellett 
önkénytes árverésen el fog adatni.

Kelt Debreczenben aug 22 1870.

Balkányi Sz. Lajos,
331- 1— kikül. tvszéki tanácsos.

Bachiuaycr Leopold
A cs. k. sz. bécsi kereskedelmi bank képviselője, ajánlja 

magát bizományosképen,

gabonák, termékek, olajmagvak stb. 
eladására és megvásárlására,

a legszolidabb szolgálat mellett.
Kívánatra előlegek is adatnak.

iroda Pesten
328- 3—5 ___ Béla-utcza 5 sz. a. van

kyógysaer
a foghus folytonos vérzése, csúzos fogfájdalmak 

és fogkőképződés ellen.
Nemcsak a tudomány tekintélye, de az egyesek tapasztalatai is tanú­

sítják, miszerint a száj és fogak naponkint! tiszlitása . ezek ép és egész­
séges állapotban való föntartasa felette szükségesek, és betegségeinek ép 
úgy, mint minden csorvás és idegbajnak elejét veszi. Mint e czélnak meg­
felelő legbiztosabb szer étalánosan el van ismerve P o p p J. G. gyakorló 
fogorvos (Bécsben, Stadt, Bognergasse Nro 2.) Anatherin-Szájvize Felül- 
mulhatlan hatású ez csúzos és köszvényes fogbajok, könnyen vérző sziva­
csos és kigyuladt foghus, s különösen haladt korban annak tágulása és 
enyeszése, valamint süly és csonlszú ellen , elveszi a mű- vagy lyukas fo­
gak avagy dohányzás okozta kellemetlen bűzt, s a szájnak kellemes üde- 
Sfget és tiszta izet kölcsönöz. Számtalan elismerő irat bizonyítja ez ered­
ménydús hatásokat. Többi közt a következő is:

„Sokféle gyógyszer nem volt képes, folyton vérző foghusomat csú­
zos fogfájdalmaimat s a felytonosan képződő fogköképzödést meggyógyí­
tani, míg végre a sokat dicsért Anatherin-Szájvizet kísértem meg melv 
nemcsak megszűnteié a föntebbi bajokat, hanem fogaimat mintegy újjá 
eleszte, s a dohánybűzt kiírté. Erdemszerint tehát megadom ama víznek az 
azt illető nyilvános dicséretet, s egyszersmind POPP bécsi fogorvos urnák 
legmelegebb köszönetemet fejezem ki. g_ 3 — 3

Kapható: Bécs. Báró BLUMAU,“ s. k.

Debreczenben : Szepessy Antal norimbergi s diszáru keres­
kedéseben, Borsos és Kothschnek gyógyszerben, Csatiak 
József füszerkereskedésében, Nagyváradon : Janky Antal HuzHia A 
Knorr uraknál, N,-Károlyban : Jelenik gysz., Nyíregyházán : Reich és Pav- 
lovics aráknál, Böszörményben : Kányí M., N.-Bányán : Papp S gysz Szi 
nyérváralján: Gerber gysz , Somlyón: Ruszka I. és Társa. Tokajban TlCro- 
czer A.. S-A.-Ujhelybcn : Rcichard Testvérek és Deutsch János Török 
Sz.-Miklóson : M.kó M„ Szolnokon . Harap,zky V, Kecskeméten :’}1achleÍD 
gyógyszertárában. P

állá int ftiioi
órás Debreczenben.

(Boltja városháza piac.zi részén 
levő „T örökhöz*' czimzelt do­
hány- , szivar- s bélyeg-eladási helyisé­
gével egybekottetésben.)

Van szerencsém a t. ez, közönség 
figyelmébe ajánlani a legdusabban fel­
szerelt óraraktáramat, a lehető 
legolcsóbbra leszállított áron, 
egy évi írásbeli jótállás 
mellett.

Ezüst hengeróra 4 rubin- frt. 
kőre járó patent üveg­
gel ----- 8-10

Finomabb ar. szegélyűvel 
ugró ------ 11—12

Egész aranyozott com- 
passal - - _ _ 12 — 13

Angol mintára lapos kristály— 
üveggel - - - - 13—14

Gazdászati óra (remon-
toir) - - - - - 15—16

1 Ezüst horgonyórák 13 
rubin kőre, patent üveg­
gel, ugrós - -

Finom angol mintára 
Keltős fedéllel - - 
Kettős fedéllel angol 

mintára - - -
Remontoir - - 
Horgonyórák , melyeket 

felhúzni soha sem 
kell ----- 40—45 

8 napos pendul-óra

14—16
- 15—18
- 15-18

- 19—24 
25—56

- 19-23

Nyomatott a váron KóuyvuyomUujábaiL.

n t^Ze.T felhozott órák olcsóságához képesti jutányos árak
mellett ajánlom arany u ri és n 5i óraimat, franczia 8—14 napig járó

V,,íy’-alabástr0m' bronz s vas öntvévtoku 
„Ä it le,,S 3SZtalÍés K*S5 aranykeretes óráimat," inga 

lágy választékban.“ 8 bbt5' 3 legnag>'obbig, tökéletesen kielégítő

kezdveSlCfrtW=mrkWald'fa.'i óráim hihetetlen olcsó árért, 
kezdve 1 irt 50 krron szinten egy évi jótállás mellett.
, ,, r al cserébe elfogadok valódi értékökben, s mivel nálam 
határozott ár van, s ára minden jószágon rajta van, a csere a t. ez. 
közönség részéről igen könyü és biztos.
- „ V'f áf.?,11 megrendelések a levél átvételétől számítva 
14Ifaf>,,mu va Opelnek szét, mivel elvem, csak is egész tökéletes kipró­
bált állapotban levő órákat adni ki üzletemből.

átJ torony-órák készítését vagy ócskák 
kijavítását gyorsan teljesítem.

ellene tegnap tartott esküdtszék! tártra'?!
itínn r% VnnínvTIV K kon Trv C.. 1 . ,folytán a -Zastavá“-ban megjelent felsősén é]|tr- 

jlázzitást csendháboritást tartalmazó czikkek miatt 
légy évi börtönre s500 frt. pénzbirság-a ítéltetett" 

— Bécs. aug. 23. A mai „Wiener Ah;. <
1. n marrvar lort/rlz irónvootfia tn/ínciínc„:..-i *'

számára gyűjt felsőbb engedély mellett. Ajánljuk 
a buzgó férfit városunk közönsége figyelmébe, s
még csak azt jegyezzük meg, hogy országunkban: ** Cseresznyés Károly döfi-! a magyar lapok irányzatos tudósításaival yc
még eddig mimlenütt a legszivélyesebben fogad-1 zetési felhívást bocsátott szét „Az alkotmányosok;ben, — a delegatio utjáni rövid időn leendő mi“'" 
tiltott. _ pokoli boszuja“ cziraü emlékiratára. A mü októ-,győződdé fentartása mellett — kinyilatkoztat8"

* A gyalogjárdáknak a piaczon, a bér hóban hagy-andja el a sajtót. Előfizetési ár 1 hogy a hadügyminister — az engedélyezett néJ”' 
és csapó utczán kiépítése — a frt. o. é., mely összeg szept. hó közepéig Bestie, nek fegyverek, lőszerek, ruházat és egvéb hart" 
Ízben jeleztük — legközelebb szerző neve alatt kecskeméti utczán 1-só számú seregi kellékekre való rendeltetésszerű "fnröi.í

házhoz intézendő. ^»„1 -------- -i=„ ‘ asi
** Andrássy Gyula 

végére várják nehány napra Pestre.
** E 1 1 i n g e r a pesti nemzeti színház 

tenoristája októberben ünnepli huszonöt éves ju­
bileumát.

által dúsan gondoskodott előre.
— Berlin, august. 23. Az orosz czár 

szerencsekivánatát küldte ide a kivívott 
mek alkalmából. í ’

— Stuttgart, aug. 23. Azon közlés 
hogy Pfalzbrrg feladta magát, még nincs mee- 
erősitve hivatalosan. ’ '

- Páris, aug. 23. Azon hir van eiler- 
jedve, hogy e hó 20-án a koronaberczeg Pest s 
Monssonban találkozott volna a porosz királvW,? 
mire a koronaberczeg Vitryba tért vissza.

— Páris, aug. 23. Nieore és Cher de- 
partementokban ostromállapot lön kihirdetve 

: ■ „Constitutionnel“ határozolian megczáloljaa 
j „Times“-pek azon hírét, mintha Eugenia csá­
szárné írásban kérte volna Viktória királvnő köz­
vetítését.

/e ! „ T ,)Va,s,h i n g t n n. aug. 22. Az elnök
(feze-;az Európában habotuskodó két hatalommal szem- 

közelebb ben az Unió semlegességére vonatkozólag egv 
iparos proklamatiót adott ki, melyben az muiidatik, hogy

honnan kiléptem, egy régi jeligéjét választom göuyök a berlini kormány mondva csinált „győ-i leg mutatták az időt, hogy a ki azokra táuiaszko- *í* Fiatal csalók. Felkáról 
Bretagnenak. hol születtem és ez az: Isten segé- zelmi sürgönyeit“ meghazudtolják: nem kerülheti! dott, könnyen tévedésbe jöhetett. Most. sem tél, sem pesmegyéből) Írja tudósitónk. hogy ott

ki figyelmét az. hogy a hohenzollerni kormány,! vásár nem lévén, nem lehet az óráknak jogosult- bárom ifjút csíptek el kik egy becsületes 
Trochu tábornok.! minden diadalhire daczára két újabb hadtest,-etj ságuk hamisan mutatni az időt polgár nevére a kézsmárki takarékpénztárból a vélemény csere «zabak • azonban a nnleámV 1

I szervez s kiegészítő ezredeket, azok! Vasamapi mnlaísag cznnmel a 200 irtot vettek fel kölcsön- a tettesek inarn^nárt-VUe.it fLi.,ini G- a?° , tD 8 P®Karolnak
helyett, melyek már az Ábrahám kebelében élve-! lapok 162-ik számának újdonságai között elő segédek voltak s e bűnös ter’vöket mé-r a^ulVidni' ‘ Vnin ' aG-v a hatlvisWokrick segélyt
zikaz örök békét. j voltadva, hogy V. J. vasúti föépitö mester a multtebruár hóbln t^tot tlkvég^ azonban e^o^mta.í" ^ °lta!manak el'eszteSe mellett

Állatja azt a nagy nemet nemzet, hogy Bis-! vasarnap rakonczatlankodo egyének által megtá- ság mindeddig nem deiült ki, de a fiatal csalók " -----------
— , . 7) • - ... marck veszélyes politikát üz a hódítás p o- niadtatott és bantalmaztatott. Felkérettünk ilie most raita vpsytpttpi* , .

Közgazdászat.
„ . CJ-) Debreczen aug. 23. közép árak: 1. 

mérő búza 4 ft 50 kr, kétszeres 3 ft 20 kr, rozs
2 ft 60 kr, árpa 1 ft 90 kr, zab 1 ft 60 kr, tengeri
3 ft 20 kr, köles 2 ft 10 kr, kasa 4 ft 40 kr egy 
zsák burgonya 1 ft, egy mázsa szenna 30-32 
ft, haj 32 - 34 ft.

A baromvásár meglehetős nagy voR, 16 va­
lamint szarvasmarha is elég sok adatott el.

Időjárásunk változó, múlt éjjel is volt egv 
kis eső, reggelre kitisztult, ma már napfényes, s 
meleg, a levegő reggelenként hüs.

1870. H. é
Előfizetési ári

Helyben és postá^
Egy évre 10 frt. Féléj 

Három hóra 2 frt

Kgyes szám
!JPJ~ Klőfizetési pél 
den közlemény •' *1 
1r e c s e y-ház főI
szerkesztőséghezt

ve küldendői

Hirdetési díl
5 hasábos petit sori

A ,Delir.‘ eredeti
— Berlin,! 

8 órakor hivatalosa^ 
le-Duc-ból érkezett 
francziáktegn 
dán este 9 órakor táj 
ból. A deli hadsereg 
lását. A porosz tlöc 
nak Ghalonson A ~ 
snmmálja a hadi el 
herczeg hadserege, i 
a Marne folyóig 
ellenséget nej 
előtt keresik 
melyek a porosz 
gették, teljesen el 
„Petersbourger J.“ 
kívánja FraneziaorJ 
s erre vonatkozó 
Oroszország közt ni 

Karls

A Kéhli erőd ági 
mellett, a poros] 
éjjel 1000 Iepésnj 
bnrg falai alá. s 
pályaudvart mindéi 
foglalták.

— Páris. 
uhlán csapat jelei 
a vadászok által 
nehány halott és| 
visszavonultak.

(Chaumont a 
Troyestól ddkeletil 
mértföldnyire

— Pari 
tegnapi ülésében 
javaslatot terjeszj 
volt katonái- -».ká1 
egészen a vu évi 
tábornokok 70 évi 

- B é c s,f 
Presse“ jelenti, 
mind lefegyverezi 
ostromlása végei 
porosz részről aj 
tott ntócsapatoq 
lanak.

Franczia-jioroszj
C ) A magva íj 

része is, atillában; 
tat örömet; rokons 

Csodálatosnál 
még friss emlékez^ 
1866-ki hadjárata 
átázásán minden 

De ne g. a ka 
épen nem az alko 
nem az önkény 
egyengeti: es IVrJ 
letéve!, inkább a tj 
szik elóuieöctelét

T M

A Tuillerií
Begj

Két k ti t e l 1m

— tt cnemre 
— hogy a/, a n.it 
az. mi o k". ;■ .la'ii I 
irány, melyet ke 
comnmnisticus. uiij 
sége a esni <»|ékn 
bérből kiokosodnij 

— Én is óivá 
elrejtett értelmet t| 
Ki tudja, nem 
is olvasni Ha 
eszméit, talán ed 
azokat, mint in.'stj 

— Lehetsés 
nőnek neki Fraucj 

— Senkine 
sőt csupán egyedii 
ezek a bourbonolí 
tesen kipusztiteti 
körtefejü Lajos FI 
család visszatérítő 
ha Napoleon La: 
császár lesz. ő mj 
Francziaurszágnal 
akár egy Napoleo 
trónon.

— Mit gór 
vállalatát megkezl 
retet megtarthas:


